

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

СТЪЛЬ ВТОРОЙ.

1856 г.

Суббота, 1 Сентября.

№ 34.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Содержание: № 34 Неоф. части:

I. Олонецкія извѣстія. 30-е Августа.—О возвращеніи Архіепископа Аркадія.—Объ окончаніи гуляній въ саду и началѣ клубовъ.—Погода.—О приготовленіяхъ къ празднству Коронаціи.—Произрастеніе хлѣбовъ и травъ.—Происшествія, изъ вѣдомости за первую половину Августа.—Отпускъ хлѣба за границу изъ С.-П.-Бурга.—II. Смѣсь. Количество благородныхъ металловъ, добытыхъ по 1856 годъ.—III. Библиографическія извѣстія.—IV. Пріѣхавшие и Выѣхавшие.

ГУБЕРНСКІЯ ИЗВѢСТИЯ.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

30-го Августа, въ Высокоторжественный день Тезоименитства Его Величества Государя Императора Александра Николаевича и Его Высочества Государя Великаго Князя Александра Александровича, Рожденія Ея Высочества Государыни Великой Княгини Ольги Николаевны и Кава-

лерскаго праздника Ордена Св. Александра Невскаго, въ Петропавловскомъ каѳедральномъ соборѣ, совершено было, послѣ Божественной Литургіи, торжественное Господу Богу молебствіе Протоіереемъ Феодоромъ Рождественскимъ, соборно, въ присутствіи мѣстныхъ Гражданскихъ и Военныхъ Чиновниковъ и городскихъ сословій.

Вечеромъ данъ въ Благородномъ Собрании балъ. Городъ былъ иллюминованъ.

Высокопреосвященнѣйшій Аркадій, Архіепископъ Олонецкій и Петрозаводскій, по обозрѣніи вѣтринной ему Епархіи, возвратился въ Петрозаводскъ 25 августа.

Въ прошедшее воскресенье было послѣднее въ нынѣшнемъ году гуляніе въ общественномъ саду; въ замѣнѣ этого удовольствія для здѣшняго высшаго общества начались собранія въ дворянскомъ клубѣ, и первымъ осеннимъ базомъ мы праздновали всерадостнѣйшій день Тезоименитства Государя Императора.

Въ теченіи всей прошлой и нынѣшней пе-
дѣли здѣсь стояла прекрасная погода; иѣкоторые
дни были совершенно-лѣтніе, — что еще болѣе
было замѣтно послѣ дождливой и очень холод-
ной погоды въ первой половинѣ Августа. Дай
Богъ, чтобы нынѣшняя хорошая погода продолжалась и благопріятствовала готовящимся повсю-
ду въ настоящее время народнымъ торжествамъ.

Петербургскія газеты наполнены извѣстіями о приготовленіяхъ первопрестольной столицы къ священному дню Коронованія обожаемаго Монар-
ха. Вся Россія, осѣненная благодѣяніями мира, въ настоящія минуты съ особеннымъ усердіемъ
мысленно молится о писпосланиі благодеянствія
на славное царствование Государя Императора
АЛЕКСАНДРА II-го и съ нетерпѣніемъ ожи-
даетъ Царскаго слова о совершенніи священнаго
Коронованія, чтобы преклонить колѣна предъ
Державнымъ Міроправителемъ во святыхъ хра-
махъ Божіихъ и достойно отпраздновать великое
въ исторіи Россіи событие, въ блескѣ и велико-
лѣпіи котораго мы яснѣ сознаемъ глубину и свѣ-
чность нашего народнаго духа, могущество нашей
государственной жизни, залогъ будущаго вели-
чія и славы нашего Отечества. Надъ древнимъ
златоглавымъ Кремлемъ Московскимъ взошло уже
наше ясное солнце въ полномъ величіи; живо-
творные лучи его озаряютъ всю Россію, и въ чи-
слѣ первыхъ они пролются и на нашъ пустын-
ный край, какъ болѣе другихъ областей Имперіи
близкій къ средоточію великаго события, къ
сердцу всего Отечества — двумъ нашимъ столи-
цамъ.

**Сообщаемъ слѣдующія свѣдѣнія о всходѣ ози-
мей осенью прошлого года и произрастеніи
хлѣба и травъ въ теченіе нынѣшняго лѣта.**

Осенью прошлого года, всходы озимыхъ посѣвоў въ Олонецкой губерніи были хороши.

Весною настоящаго года, въ Маѣ мѣсяцѣ, произрастеніе озимаго хлѣба, при ясной погодѣ, было весьма удовлетворительно; посѣвъ яроваго хлѣба продолжался по всемъ уѣзdamъ. Цѣны состояли: на рожь высшая 6 р., низшая 5 р. 40 к.; на овесъ высшая 4 р. 55 к., низшая 2 р. 20 к. четверть, и на сѣно отъ 55 к. до 10 к. пудъ.

Въ Іюнѣ, состояніе хлѣбовъ и травъ совер-
шенно было хорошее. Цѣны были такія же какъ
въ Маѣ, исключая сѣна, которое продавалось не
менѣе 12 к. за пудъ.

Дальнѣшее состояніе произрастенія хлѣбовъ
будетъ сообщено въ слѣдующихъ нумерахъ Вѣ-
домостей.

— 18 Іюля, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, на рѣ-
кѣ Свири, потерпѣло крушеніе судно — унітакъ,
нагруженное мукою, Рыбинскаго купца Кунина.

— На рѣкѣ Вытегрѣ, въ 25 верстахъ ниже
шлюза св. Іакова, затонула уніженка съ казен-
нымъ провіантомъ поставки купца Журавлева.

— 27 Іюля, на р. Вытегрѣ затонуло судно съ
250 четв. овса, принадлежащее крестьянину Си-
нєбрюкову.

— Пожаровъ было пять; все они произошли въ
Іюлѣ; отъ нихъ сгорѣли: въ Пудожскомъ уѣздѣ
крестьянскій домъ съ пристройками и имущест-
вомъ; убытку 50 р.; — въ Повѣнецкомъ уѣздѣ: въ
д. Ловутъ - Островъ часовня во имя Рождества
Пресвятаго Богородицы и въ д. Листе-Губѣ кре-
стьянскій домъ; при послѣднемъ пожарѣ обгорѣ-
ли двое малолѣтнихъ крестьянскихъ дѣтей, ко-
торые вскорѣ потомъ умерли; — въ Вытегорскомъ
уѣздѣ крестьянское гумно съ ригою и хлѣбомъ, и
въ Олонецкомъ уѣздѣ состоящей при церкви Тук-

смискаго погоста сторожевскій домъ.

— 29 Іюня, Олонецкаго уѣзда, Юргинской волости, близъ д. Холмы, выпалъ градъ, которымъ повредило на поляхъ хлѣба на 40 р. сер.— 6 Июля, Вытегорскаго уѣзда, въ вѣдомствѣ Никольскаго удѣльного приказа, выпалъ градъ величиною съ куриное яйцо; имъ побить въ нѣкоторыхъ селеніяхъ хлѣбъ на корытѣ; убытку понесено: на общественной запашкѣ на 338 р. 25 к. и на крестьянской на 5941 р. серебр.

— Въ началѣ Августа, въ нѣкоторыхъ мѣстахъ Каргопольского и Лодейнопольского уѣздовъ появилась болѣзнь — кровавый ипоносъ, а въ Олонецкомъ уѣзде открылась натуральная осна между дѣтьми. Къ прекращенію этихъ болѣзней приняты надлежащія мѣры.

— Въ Каргопольскомъ и Пудожскомъ уѣздахъ открылся скотскій падежъ, со временемъ появленія коего въ Іюль мѣсяцѣ, пало 9 скотинъ. Къ прекращенію падежа приняты мѣры.

— 13 Іюля, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, утонули трое крестьянъ и крестьянская девка при переходѣ на лодкѣ съ острова на озерѣ Сарозерь, въ деревню. 20 Іюля, близъ Вознесенской пристани, тѣхавшій на лодкѣ по р. Свири крестьянинъ Рязанской губерніи Дмитрій Яковлевъ, поднимая якорь, упалъ въ воду и утонулъ. 29 Іюля, въ г. Вытегрѣ, крестьянинъ Череповскаго уѣзда Василій Степановъ, находясь на суднѣ крестьянина Малкова, по собственной неосторожности упалъ въ воду и утонулъ. Кроме сихъ случаевъ, найдено мертвыми четыре человѣка, въ уѣздахъ Вытегорскомъ, Повѣнѣцкомъ и въ г. Вытегрѣ.

По 7-е Августа, въ С.-Петербургѣ, нагружено хлѣба, для отправки за границу: пшеницы 506,187 четв., ржи 379,366 четв., сѣмени дьяни-

наго 578,670 четв., овса 88,197 четв., ячменя 15,991 четв., сѣмени горчичнаго 2100 четв., муки рожаной 97,600 четв., муки пшеничной 12,475 четв. Всего 1.478,586 четв.

Сѣв. Пч.

СМѢСЬ.

Количество благородныхъ металловъ, добытыхъ по 1856 году. — Все количество благородныхъ металловъ, извлеченныхъ изъ недръ земли, въ разныхъ частяхъ земного шара, съ древнейшихъ временъ по послѣдній годъ, составляетъ золота до 15.514,655 килограммовъ и серебра до 244.410,170 кил. цѣнностию на 102.684,000,000,000 франковъ. — Изъ этого количества до Рождества Христова получено только на 21,640,000.000,000 франковъ, а осталъное — добыто съ Рождества Христова по настоящее время.

(Жур. М. В. Д.)

БИБЛІОГРАФІЧЕСКІЯ ИЗВЕСТИЯ.

Въ С.-Петербургѣ вышли и получены здѣсь, въ Петрозаводске:

ЖУРНАЛЪ

МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХЪ ДѢЛЪ,

Часть XIX, кн. 7, Іюль 1856 г.

Содержание. Правительственные дѣйствія по М. В. Д. по Іюль 1856 г. — Дополнительные перечини правительственныхъ дѣйствій по М. В. Д.

— Правительственный указатель. — Объявленія. — Церковь въ домѣ, занимаемомъ Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ. — Отчетъ Спб. Рожественской Управы за 1855 годъ. — О мѣрахъ къ обезпече-

иже народного здравія въ городахъ Франції и Англії.—Бібліографія: книги, изданныя въ Россії и за границею.—Ізвѣстія внутреннія.—Ізвѣстія заграницы.—Смѣсь.—Приложены ежемѣсячныя таблицы.

ТРУДЫ
ИМПЕРАТОРСКАГО ВОЛЬНОГО ЭКОНОМИЧЕСКА-
ГО ОБЩЕСТВА,

Томъ III, № 7, Іюль 1856 г.

Содержаніе: Дѣйствія Общества.—Объ обработкѣ земли вообще. *Ав. Конфа*.—Макъ и маслиники. *А. Сахарова*.—О разведеніи ворсилъныхъ щишекъ.—Гогеймова простая крестьянская молотильня.—Бібліографія: книги и журналы.

МАНУФАКТУРНЫЯ И ГОРНОЗАВОД. ИЗВѢСТИЯ.
№ № 31 и 32.

Содержаніе: Приготовленіе сканидарныхъ лаковъ.—Англійская торговля желѣзомъ.—Каменно-угольная и желѣзная производительность въ Великобританіи.—Аэролитъ съ острова Эзеля.—О привилегіяхъ.—Приготовленіе сургуча.—Приготовленіе льняной олифы.—Приготовленіе масличныхъ лаковъ.

Недавно вышла въ С.-Петербургѣ и принесена въ даръ Общинѣ Сестеръ Милосердія книга:

КОРОНОВАНІЕ
ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА II

26 Августъ 1856 г.

Въ этой книжѣ съ совершенною подробностію описаны Церемоніаль Торжественнаго Коронованія и Миропомазанія Ихъ Императорскихъ Вели-

чествъ, точныя свѣдѣнія о Послахъ и Посланникахъ и представителяхъ иностранныхъ Дворовъ, и объ ихъ свитахъ; также о торжествахъ и увеселеніяхъ, какъ въ первопрестольномъ градѣ Москвѣ такъ и въ Санктпетербургѣ.

Живой и истинно-драгоценный для каждого Русскаго интересъ этого сочиненія можно видѣть изъ слѣдующаго подробнаго изложения его содержанія:

ГЛАВА I. Представители иностранныхъ державъ на Коронаціи Императора Александра Николаевича и ихъ свиты.—Подробности о некоторыхъ изъ нихъ.—Значеніе званій Посла и Посланника. ГЛАВА II. Торжественный вѣздъ Государя Императора Александра Николаевича въ первопрестольный градъ Москву.—Объявленія о днѣ Коронованія.—Убранство Успенскаго Собора.—Коронованіе Его Императорскаго Величества.—Убранство Грановитой Палаты. ГЛАВА III. Высочайшій Манифестъ—Торжество Москвы и ея празднства и Петербургскія увеселенія.

Книжка эта напечатана въ 18-ю долю листа, на веленевої бумагѣ. Выписывать ее можно изъ Общины Сестеръ Милосердія по 50 коп. сер. за экземп., не прилагая ничего за пересылку.

ПРИѢЗДИТИЕ ВЪ Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

24 Августа: Изъ Черниговскій губерніи, канцелярскій служитель Зангевскій; 25, изъ С.-Петербургага, Казанской губерніи, Козьмодемьянскій 3 гильдии купецъ Караганов; изъ Каргополя, Олонецкой № 2-го Дружини Пррапорщикъ Благовѣщенскій; изъ Вытегры, письмоводитель тамошняго Окружнаго Управления Коллежскій Секретарь Калита; изъ Лодейнаго поля, Предсѣдатель Судебной Палаты Стат. Сов. Шкалин.

Петрозаводскъ. Въ Губерн. Типографіи. Печатать позволяетя, 1 Сентября, 1856 г.
Разсматривающій Неофіц, часть Вѣдомостей, Старшій Учитель Гимназіи Дозе.